

安理会磋商乌克兰局势 克里与拉夫罗夫今会晤 克里米亚公投前美俄最后博弈

联合国安理会13日就乌克兰局势举行会议，乌总理亚采纽克在会上指责俄罗斯“军事侵犯”乌克兰。俄代表丘尔金则强调乌危机并非俄罗斯引发，呼吁各方客观看待克里米亚公投。

丘尔金说，克里米亚公投的起因是乌克兰激进派违反宪法、用暴力方式推翻合法政权造成的。

中国常驻联合国代表刘结一强调，要坚持通过政治和外交途径解决乌克兰危机，避免局势进一步紧张升级。

美方准备多个“选项”

受总统奥巴马指派，美国国务卿约翰·克里13日启程前往伦敦，14日在英国首都伦敦与俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫会面，就乌克兰局势作最后斡旋。

克里先前取消了与拉夫罗夫原定10日在俄罗斯的会面，声称看到俄方“诚意”前不会有类似会晤。美方称，俄方拒绝与乌克兰临时政府对话，显示其在解决乌克兰问题上态度“并不认真”。

对于临时决定飞行11个小时赶赴14日的会晤，克里没有说明俄方是否已经展示“诚意”，仅称美国“有责任”继续参与有关斡旋。

“我们的工作是一系列选项，这些选项有利于尊重乌克兰民众、国际法等所有相关方面的利益。我想这是国际社会的期望。”

不过，克里拒绝透露这些“选项”内容，也拒绝评论美方在最后斡旋一旦失败后会有何举措。



乌克兰政见不同的民众在顿涅茨克发生激烈冲突，亲俄民众向亲西方民众扔鸡蛋

乌称自治权可谈判

总统奥巴马在白宫会见到访的乌克兰临时政府总理阿尔谢尼·亚采纽克，期望通过这一动作展示美国对乌克兰临时政府的支持。

奥巴马说，美国承认乌克兰与俄罗斯在历史上的关系，但乌克兰政府“不能任由其他国家指令他们如何处理自己的事务”。在俄罗斯军事人员“接管”克里米亚情况下，美方拒绝接受“拼凑而成”的公决。

奥巴马说，美方将“非常坚定地”与乌克兰站在一起，确保其领土完整和主权得到维护。如果俄罗斯不作出让步，美国将不得不与国际社会、欧盟和其他各方一道让俄罗斯付出代价。

威胁采取严厉措施

争取外交途径化解乌克兰危机之际，美国等西方国家不断加大对俄罗斯的施压。

美国国务卿克里13日说，如果俄罗斯没有显示解决克里米亚公决问题的迹象，针对克里米亚16日公决结果，美国和欧盟17日将视情况在现有选项中对俄采取一系列“非常严厉的”措施。

美国众议院一天以压倒性多数通过一项不具约束力的决议，呼吁美国政府制裁俄罗斯，将它从八国集团中驱逐出去。

经济合作与发展组织13日说，暂停俄罗斯加入该组织的谈判进程。

德国总理默克尔13日警告，西方领导人已准备好对俄罗斯实施制裁，如果俄不改变过去数周的做法，将在经济和政治上遭受巨大损失。

此外，美国能源部12日决定释放战略石油储备500万桶，导致当天纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格下跌超过2%。

尽管白宫声称这一测试与美俄在乌克兰问题争端无关，但这一意外举动仍被外界视作美国对俄罗斯释放的“信号”。 徐超 钟和

新华北京3月13日电 外交部发言人秦刚13日就美国国务院涉中方驱离菲律宾赴仁爱礁运送施工材料船只言论答记者问时表示，美方表态不讲是非，不符合美国作为非当事国的身份，对维护东南亚地区和平稳定带来消极影响。

有记者问，针对中国海警船日前驱离两艘向仁爱礁靠近、运送建筑材料的菲律宾船只，美国国务院发言人普萨基12日称，中方此举属于挑衅行为，引发紧张局势。中方对此有何评论？

秦刚说，菲律宾船只1999年借口所谓“技术故障”在中国南沙群岛的仁爱礁“坐滩”，菲方曾向中方明确承诺将拖走该船。菲方言而无信，不仅没有拖走“坐滩”的旧船只，还向仁爱礁运送建筑材料，企图在中国的岛礁上“保持存在”。

他说：“菲方船只运送的是钢筋混凝土，不是给养，钢筋能吃吗？”

秦刚说，菲方的行为侵犯了中国的权益，违反《南海各方行为宣言》，是地地道道的挑衅。中方当然有权将两艘菲律宾船驱离。

俄罗斯陈兵乌克兰边境演习

克里米亚议长：入俄“三步走”最多需两周

俄罗斯国防部13日宣布，俄军已在俄罗斯邻近乌克兰的边境地区开始军事演习，参加者包括8500名炮兵。

南部军区演习

俄罗斯国防部13日证实，俄罗斯军队已在南部军区开始军事演习，参加者包括8500名炮兵。

俄国防部说，军事演习目的是加强摩托化步兵、坦克部队、空军和海军陆战队之间的合作。演习使用武器包括大量火炮和“冰雹”、“龙卷风”、“飓风”多管火箭炮。

军演一项内容是向最远15公里处的敌人开火。训练半数内容将在夜间进行。不过，声明中没有说明军演将

持续多长时间。

俄罗斯总统普京13日说，俄方对乌克兰以及克里米亚半岛局势不能漠然处之。俄方在目前情况下需要思考如何发展与乌克兰、美国和欧洲国家关系。

期盼尽快入俄

在克里米亚，议会议长康斯坦丁诺夫13日说，克里米亚自治共和国16日举行全民公决后，可能于数周内加入俄罗斯联邦。

克里米亚议会6日通过决议，宣布将以联邦主体身份加入俄罗斯联邦，同时决定把全民公决从本月30日提前到16日举行。由于克里米亚俄罗斯族人占约60%，人们普

遍认为公决将获通过。

康斯坦丁诺夫说，一旦公投结束，俄罗斯议会上院和下院将分别投票，决定是否同意克里米亚加入俄罗斯联邦。议会决定最终将由总统普京批准。“我们希望尽快加入俄罗斯，我们相信，这三步最多需要两周时间。”

控制当地油田

克里米亚当局已控制当地油田和天然气田，俄罗斯天然气工业股份公司等俄罗斯企业将参与开采。康斯坦丁诺夫说：“这些油田和平台属于克里米亚自治共和国，已得到我们的保护。这是我们的资源，我们将为保卫它们而战。” 张旌

现有海陆空三军备战不足士气低落

乌克兰决定组建国民近卫军

新华社上午电 乌克兰最高拉达(议会)13日通过表决，决定组建国民近卫军，并重新确认与欧盟一体化方针。

乌克兰议会13日通过《乌克兰国民近卫军法》，将以乌克兰内务部所辖内卫部队为基础组建国民近卫军。

国民近卫军将由退役军人组成，总人数将在6万人以下，

必要时可增加人数。

俄新社记者援引消息人士的话报道，乌克兰临时政府现在需要一支忠诚部队，准备执行军事任务。

乌克兰代理国防部长捷纽赫说，海陆空三军现役人员备战不足，且士气低落。

乌克兰步兵名义上有4.1万人，但实际上仅6000

人能作战。少于20%的装甲车士兵得到充分训练；超过七成的坦克和其他武装作战车辆“陈旧”，苏制T-64型坦克已经使用了30年甚至更久；507架飞机和121架武装直升机中，只有15%可以使用；只有10%的飞行员可以执行作战任务；只有4艘乌克兰军舰做好战斗准备。

让消费明明白白

- × 不提供真实完整的信息
- × 拒绝和拖延履行“三包”规定
- × 消费欺诈
- ✓ 网购7天内无理由退货
- ✓ 网站特定条件下的先行赔付和连带责任
- ✓ 保护消费者个人信息

亲，全网最低价

“图片保真哦”

关注今年3·15实施的新《消法》
诚信经营，文明消费，依法维权

诚信·文明·守法
上海市工商行政管理局